

Opgroeien

Koning Albert I-Laan 1.2 bus 523

8200 BRUGGE

iroj.jeugdhulp.be

Voorbereiding IROJ

Datum: 13/12/2024

Locatie: Quercus - VAC Brugge

Aanwezig: Ann Vuylsteke, Kaat Decuypere, Joost Bonte, Geert Verpoest, Koen Dalle, Charlotte Dewitte, Nele Welvaert, Veerle Louwage, Eveline Popelier, Dieter Rigole, Nathalie Dessen, Lien Vanmaele, Hilde Verplancke, Jozefien Van Landschoot, Karen Lefevere, Tim Verbeke, Katleen Castelein, Stijn Hermans

Afwezig met kennisgeving : Deborah De Mey, Loes Verdru, Ingrid Crabbe, Wim Hove, Nina Van Coillie, Alice Segaert, Annelies Delaere, Cedric Kemseke, Annelies Catoor, Leila Nadji, Filip Van Becelaere, Liesbeth Vandamme, Katrien Sabbe

Afwezig zonder kennisgeving:

Voorzitter: Ann Vuylsteke

Verslaggever: Stijn Hermans

Welkom

- De voorzitter verwelkomt de aanwezigen. De verontschuldigungen worden overlopen.
- Tim Verbeke sluit voor de 1^e maal aan, Tim is participatiecoach van WINGG en plaatsvervanger van Cedric Kemseke.
- Nathalie Dessen neemt vandaag de spiegel in de hand.
- Vanuit CGG Mandel en Leie, GGG Prisma, CAW Zuid-West-Vlaanderen is een brief bezorgd ivm psychotherapeutische hulpverlening aan jongeren en hun context na misdrijf. De brief is samen met de uitnodiging bezorgd. Omdat vandaag niemand vanuit de betrokken diensten kon aansluiten voor toelichting bij de brief zal dit worden geagendeerd op het IROJ van 14 februari.
Er wordt aangegeven dat naar aanleiding van de gewijzigde situatie rond de begeleiding van deze jongeren, in de regio Noord-West-Vlaanderen een overleg is gestart met betrokken partners (CAW, VK, OCJ, de CGG's en De Patio). Deze werkgroep is al een eerste maal samengekomen, een volgend overleg is voorzien in januari.
De Patio had de werking van Exit overgenomen, maar heeft besloten de werking toe te spitsen op de jongeren die worden begeleid omwille van een delict. De bredere werking kon niet langer worden gedragen en was ten koste van hun kernopdracht.
Tijdens het IROJ van 14 februari zal hier uitgebreider op worden ingegaan.

1. Opvolging en goedkeuring verslag IROJ 13 september 2024

Geert Verpoest was aanwezig op 13 september, dit was niet vermeld in het verslag. Dit wordt gecorrigeerd.

Het verslag wordt mits deze aanpassing goedgekeurd.

2. Vertegenwoordiging IROJ in netwerkcomité WINGG

Het IROJ heeft 3 vertegenwoordigers in het netwerkcomité WINGG: Evy De Geytere, Jozefien Van Landschoot en Dries Verdonck.

Vanuit Pleegzorg wordt gevraagd of er een wissel kan gebeuren, waardoor Nathalie Dessein het mandaat van Dries Verdonck zou overnemen. Op die manier kan beter de brug worden gemaakt aangezien Nathalie momenteel ook het IROJ opvolgt als effectief lid vanuit Pleegzorg.

Het IROJ gaat akkoord met deze wijziging.

3. Het nieuwe Vlaams Regeerakkoord en de beleidsnota's

Er is sedert het IROJ van 13 september een nieuwe Vlaamse Regering. Het regeerakkoord was al gekend, de voorbije weken zijn ook de beleidsnota's van de nieuwe Ministers gepubliceerd en toegelicht in de betrokken commissies.

Wat zijn in de verschillende sectoren de belangrijkste nieuwe elementen in het beleid en waar moeten we in de (nabije) toekomst vanuit het IROJ op inspelen/rekening mee houden

Bespreking

- Er worden extra middelen voorzien voor investeringen in de jeugdhulp. Dit is positief.
- Er wordt eindelijk een indexering van de werkmiddelen voorzien.
Dit is positief, maar de uitvoering blijft problematisch: er wordt drie jaar voorzien in een halve indexering, gevolgd door 2 jaar zonder indexering. De koopkracht van de betrokken sectoren zal hierdoor minder snel dalen, maar zal verder dalen. Dit zijn middelen voor eten en kleren, dokterskosten,
Voorzieningen besparen al jaren op alle mogelijke manieren maar zitten op hun tandvlees. Organisaties kunnen enkel nog schuiven vanuit personeelsmiddelen, maar afbouw van de dienstverlening is echt geen optie. Je zou nog meer kunnen besparen op ondersteuning van het personeel maar dan wordt er voor een nog groter personeelsverloop gevreesd. Minder kinderen opvangen lijkt soms nog de enige uitweg en gezien de grote nood en wachtlijsten, moeten we dit proberen te vermijden.
- De financiële reserves van organisaties worden opnieuw in het vizier genomen, maar dit zijn zeer vaak reserves in functie van nieuwe infrastructuur die noodzakelijk is en waarvan de kosten ook sterk zijn toegenomen. Dit zijn middelen die terug in de jeugdhulp worden geïnvesteerd.
- De complexiteit van rapportage en andere overhead die de overheid oplegt zorgt er voor dat organisaties een sterk middenkader nodig hebben, ten koste van handen in de zorg. Sociaal ondernemerschap staat soms haaks op de zware plichten tot verantwoording.
- Een afbouw van tussenliggende structuren is goed, maar zal dit ook in de praktijk gebeuren ?
- Het uitfaseren van de time-out uit de gemeenschapsinstellingen (GI) baart zorgen. Heel wat organisaties werken nauw samen met de GI voor time-out. Wat is het alternatief ?
- Er worden vragen gesteld bij de mogelijkheid van besloten opvang onder de 12 jaar. Is dit een goede evolutie ?
- In de beleidsnota is er nauwelijks aandacht voor de MFC's (VAPH).
- De Minister heeft aangekondigd dat de bezetting en benutting van het aanbod sterker moet worden gemonitord.
Een aantal organisaties binnen jeugdhulp blijven net boven de vooropgestelde normen om in regel te zijn met een lagere bezetting. Hier worden ze niet op aangesproken.

De vraag wordt gesteld of binnen de sector ruimte is om extra kinderen en jongeren op te vangen als een kamer tijdelijk leeg staat vb als de kinderen en jongeren in het weekend naar familie gaat ?

Er wordt aangegeven dat organisaties de leefgroepen vorm geven om een zo huiselijk mogelijk verblijf aan te bieden, aan kinderen en jongeren, met een eigen kamer die ze zelf kunnen decoreren. Die kamers staan soms even leeg, maar kunnen niet zomaar worden gebruikt voor een ander kind. Het is geen hotelfunctie. Opvoeders staan er in het weekend vaak ook alleen voor. Kamers voorzien waarin twee kinderen kunnen samenslapen en op die manier meer ruimte creëren voor korte crisisopvang voor andere kinderen wanneer een beperkte bezetting dit toelaat, zou kunnen overwogen worden indien Opgroeien dit toelaat - al is het niet voor alle kinderen en jongeren mogelijk/aangewezen omwille van de problematiek. Gebruik van individuele kamer is niet het punt van de voorziening, wel van de overheid. De inspectie controleert dit. VIPA bepaalt ook de minimale grootte van de kamers (momenteel min 16 m² per kamer).

- De beleidsnota heeft aandacht voor het ongeboren kind. Het is belangrijk dat er vroeger kan worden ingezet op de ondersteuning van zwangere vrouwen. Er worden wel kanttekening gemaakt rond de ondertoezichtstelling waarover wordt gesproken.
- De CAW's worden erkend in hun rol.
- Er wordt ingezet op de structuren rond de huizen van het kind, Overkop, één Gezin één plan.
- Er is hoop dat het woonbeleid het welzijnsbeleid zal flankeren.
- Het voorgestelde beleid vertrekt sterk vanuit veiligheid en risico-beheersing. Dit kan positief zijn, maar gebeurt dit vanuit de juiste blik ?
Verontrustend is de sterke focus op verantwoordelijkheid en bestraffing van ouders. Hier zitten een aantal reële gevaren in.
- Het middenveld wordt niet overal als vanzelfsprekende partner beschouwd.
- De deontologie staat onder druk – zeker aan de kant van justitie en handhaving. Beroepsgeheim wordt doorbroken door met andere partners te werken die niet zijn gevat door beroepsgeheim.
- Binnen de GGZ merkt men een toegenomen focus op regelgeving, er is minder ruimte voor innovatie. De financiële reserves worden nauwer opgelet
Intersectorale samenwerking, inzetten op netwerken en innovatie is enorm belangrijk, maar de inzet hierop wordt onvoldoende gefinancierd wat de basiswerking van de CGG's uit balans dreigt te brengen. De CAR's zullen een nieuw regelgevend kader krijgen, dit zou eenzelfde kader worden als voor de CGG's. Er lijkt eindelijk afstemming te komen tussen het Vlaams en het Federaal niveau rond de GGZ.

4. Intersectoraal regionaal beleid Jeugdhulp

Eind augustus heeft een overleg plaatsgevonden met de IROJ-voorzitters en de IROJ-ondersteuners waar werd teruggeblikt op 10 jaar intersectoraal overleg jeugdhulp en waar een blik op de toekomst werd geworpen.

De afspraak was dat de elementen die aan bod waren gekomen zouden worden gebundeld met het doel om bouwstenen aan te reiken voor het vormgeven van het intersectoraal regionaal overleg in de toekomst.

Een ontwerpversie van de nota is vooraf bezorgd. Op 19 december was een nieuw overleg met de IROJ-voorzitters gepland om feedback op de nota te verzamelen. Dit overleg is verplaatst naar 20 februari 2025.

De voorzitter geeft kort haar feedback op de ontwerpversie.

5. 'Strategisch lokaal sociaal beleid' vanuit de blik jeugdhulp

Het tijdschrift Viewz zal een themanummer wijden aan 'Strategisch lokaal sociaal beleid'. Aan de IROJ-voorzitter is de vraag gesteld om een artikel te schrijven vanuit de blik jeugdhulp. De IROJ-voorzitter wil hierbij graag vertrekken vanuit de input van de IROJ-leden.

Bespreking

- Er zijn grote verschillen tussen de lokale besturen.
- Lokalen besturen zijn uitgelezen actoren om vindplaatsgericht te werken
- Lokale besturen zijn niet altijd overtuigd van het belang van een inzet op jeugd en jeugdhulp. Vooral in landelijk gemeenten lijkt er meer aandacht te zijn voor ouderenzorg, minder op jeugd. Ook in de eerstelijnszones lag de focus in de beginfase vooral op andere doelgroepen, de focus op kinderen en jongeren is vooral de laatste jaren gegroeid.
- De overkopnetwerken leggen nauwe linkjes met de lokale besturen die een verplichte partner zijn. De lokale besturen zijn niet altijd een dragende partner, zijn niet altijd ook overtuigd van de noodzaak aan investeringen in overkop. Anderzijds zijn er lokale besturen die zelf een aanzienlijk bedrag in de overkophuizen investeren, aanvullend aan wat de Vlaamse overheid inbrengt.
- De inzet op jeugdhulp is afhankelijk van de cultuur binnen steden en gemeenten zelf en de aanpak/interesse van de bevoegde schepenen. Ook het politiek gewicht van de schepenen binnen het schepencollege speelt mee.
- De bevoegdheden zitten vaak verspreid over verschillende schepenen, waardoor het ontbreekt aan één visie, alles wordt anders aangestuurd.
- Een aantal steden en gemeenten werken sterk faciliterend en dit lijkt ook de beste aanpak: verbindend werken, organisaties mee rond de tafel zetten. Soms helt dit over naar een sturende aanpak met een risico op politieke sturing en politieke recuperatie.
- Kleine gemeenten hebben op zichzelf vaak weinig slagkracht. De middelen die ter beschikking zijn om het beleid te vormen en ondersteunen gaan verloren omwille van te kleine fracties.
- Bovenlokale samenwerkingen zoals W13 en de Dienstverlenende Verenigingen zoals Mid-West en Westhoek bieden kansen om lokale besturen te ondersteunen en een gezamenlijk beleid te voeren. Dit kunnen belangrijke ondersteunende partners zijn.
- Er is een positieve evolutie, de betrokkenheid bij de Huizen van het Kind groeit, ook naar aanleiding van de oproep rond de piloot van vorig jaar. Er is aandacht voor het regionaal opschalen met lokale nabijheid.
- De brugfiguren binnen onderwijs zijn goede voorbeelden van een lokaal welzijnsbeleid gericht op kinderen en jongeren en gezinnen.
- De aandacht rond de kindreflex die wordt uitgerold via de ELZ's in het kader van de Overhoopprojecten is positief. Anderzijds zorgt de aanpak voor een sterk versnipperde aanpak in de regio.
- De positionering van de organisaties in de jeugdhulp is zelf ook bepalend. In welke mate zetten organisaties zelf de deur open zetten naar de omgeving en naar het lokaal bestuur? Kunnen ze zelf een rol opnemen in de buurt of gemeente?
Doen ze inspanningen om info te geven over hun werking en de wisselwerking?
De praktijk toont dat dit deuren kan openen naar verdere samenwerking.
- Organisaties kunnen linkjes leggen met de Jeugdtraden.
- Pleegzorg zet sterk in op samenwerking met lokale besturen in het kader van "pleegzorggemeenten". Mogelijk zijn er kansen om deze samenwerking ook breder te trekken.
- Lokale regie wordt steeds belangrijker.
- Lokale besturen hebben ook een opdracht naar inclusie – aandacht voor kinderen en jongeren met beperking.
- Lokale besturen bieden vaak huisvesting aan welzijnspartners (vb consultatiebureaus Kind en Gezin) of bieden financiële steun voor projecten, aan pleeggezinnen.

6. Advisering

6.1. Advisering vragen omzetting MFC naar RTH

Het VAPH heeft tijdens de herfstvakantie een infonota verspreid, waarin de voormalige onderwijsinternaten die in het VAPH zijn ingekanteld, de mogelijkheid krijgen om een deel van de bijkomende middelen, voorzien voor de erkenning MFC vanaf 2025, om te zetten naar een erkenning Rechtstreeks Toegankelijke Hulp (RTH). Deze organisaties hebben tot op heden geen capaciteit voor RTH. De betrokken MFC's kunnen deze aanvraag op verschillende momenten indienen, in functie van opstart in 2025, 2026 of 2027. Aanvragen om op te starten op 1 januari 2025 moesten worden ingediend ten laatste op 25 november 2024.

Naar aanleiding van deze infonota werden twee aanvragen ingediend: vanuit Scholengroep Impact voor MFC De Hazelaar en vanuit Kastor-Pollux.

De aanvragen zijn recent besproken op de werkgroep advisering die een voorstel van advies heeft geformuleerd. Dit voorstel wordt toegelicht.

Bespreking

- Er wordt aangegeven dat de ingekantelde internaten nog volop in evolutie zijn. De ontwikkeling van onderwijs-internaat met een 5/7 werking naar een MFC dat ook een 7/7 werking heeft, vraagt tijd. De personeelsproblemen waar deze organisaties mee worden geconfronteerd, zorgen voor een bijkomende complexiteit.
- Het uitbreiden van de werking naar RTH is enerzijds belangrijk om een continuüm in het aanbod te kunnen voorzien met een laagdrempelige werking. De nood aan dergelijk aanbod wordt niet in twijfel getrokken.
- Anderzijds is ook de groei naar een volwaardig verblijfsaanbod 7/7 van belang. De opvang van een deel van de kinderen en jongeren tijdens de weekends is een probleem.
Een deel van de vragen voor de weekendopvang komt momenteel terecht bij het crisismeldpunt, een deel bij andere voorzieningen. Dit zorgt voor een extra belasting. De vraag wordt gesteld of hier niet eerst op moet worden ingezet, voor de werking RTH wordt uitgebouwd.
Het is geen evidente afweging, maar de schaarste dwingt wel tot keuzes.
In het aanvraagformulier wordt enkel info gevraagd mbt de omschakeling naar RTH, er is geen info over de verdere ontwikkeling van het MFC met de overige bijkomende punten. Dit is jammer.

Besluit

Het IROJ gaat akkoord met het voorstel van advies, het advies mbt Castor Pollux wordt op een paar punten bijkomend geëxpliciteerd.

6.2. Werkgroep advisering – optimalisatie van de vertegenwoordiging

De samenstelling van de werkgroep is een paar jaar geleden in een afsprakennota vastgelegd, rekening houdend met de toenmalige samenstelling van het IROJ. Binnen de werkgroep Advisering is bekeken op welke manier de vertegenwoordiging kan worden geoptimaliseerd.

Toelichting

- Er wordt voorgesteld om een aparte vertegenwoordiging van Kind & Gezin te behouden met enerzijds een vertegenwoordiging vanuit de CGK's en anderzijds een vertegenwoordiger vanuit K&G (vb een teamverantwoordelijke).
- De vertegenwoordiger vanuit de CGG's in de werkgroep had aangegeven dat deelname moeilijk is omwille van agendaproblemen (deelname aan het overleg en lezen van dossiers), maar ook omdat de materie vaak zodanig sectorspecifiek is dat het moeilijk is om een advies te formuleren.

Rond een aantal aanvragen wordt ook vanuit WINGG een advies gegeven. Het CGG is hier ook bij betrokken. Deelname aan een 2e gesprek over dezelfde aanvraag is niet mogelijk.

De vraag wordt gesteld of in de plaats van een vertegenwoordiger namens de CGG's, kan worden gewerkt met een vertegenwoordiging vanuit GGZ.

- De cliëntvertegenwoordigers sluiten al een tijd niet meer aan, omwille van tijdsgebrek. Hun deelname zal nogmaals expliciet worden bevestigd.
- Aan de sectoren die nog geen plaatsvervanger hebben aangeduid, wordt gevraagd om dit zo spoedig mogelijk te bekijken.

Bespreking

Er wordt aangegeven dat de aanvragen die worden besproken voor mensen uit andere sectoren inderdaad vaak complex zijn. Er wordt daarom steeds gezorgd dat er een vertegenwoordiger uit de betrokken sector deelneemt om bijkomende duiding te geven.

Besluit

Het IROJ gaat akkoord met de voorstellen.

De vraag rond de vertegenwoordiging vanuit CGG/GGZ in de werkgroep advisering zal op het netwerkcomité van WINGG worden geagendeerd.

7. Crisis- en investeringsplan Jeugdhulp

7.1. Signaal voorzitters Vlaamse en Brusselse crisisnetwerken kinderen en jongeren

Vanuit het gezamenlijk overleg van de voorzitters van de Vlaamse en Brusselse crisisnetwerken is een brief gestuurd naar de Minister om aandacht te vragen voor de knelpunten in de crisisnetwerken.

Deze brief bouwt verder op de signalen die een paar jaar geleden werden gegeven aan de toenmalige minister.

Mogelijk zou er in januari/februari een overleg zijn met het kabinet.

Bespreking

- Voelt men de impact van de initiatieven die de voorbije maanden zijn genomen ? Dit is in volle uitrol. Het knelpunt blijft de moeilijke uitstroom uit het crisisaanbod en met name binnen crisisverblijf, waardoor ook de instroom zeer moeilijk verloopt.

Ook de problematiek van de toename van collocaties waardoor de crisisbedden van WINGG bezet zijn, blijft een knelpunt dat wordt benoemd in de brief.

De brief brengt de verschillende invalshoeken samen.

- Een lid geeft aan een deel van het extra crisisaanbod momenteel nog niet wordt benut: de extra plaatsen crisisopvang binnen een aantal CAW's kennen geen aanmeldingen, niet alleen in onze regio, ook op Vlaams niveau. We moeten voorzichtig zijn met aan de alarmbel te trekken als de interne keuren nog niet op orde is.

Vanuit het Crisismeldpunt wordt aangegeven dat de vragen naar dit aanbod zich voornamelijk in de regio Noord-Werst-Vlaanderen situeren, waardoor het aanbod bij de andere CAW's nog niet voldoende in beeld kwam. Er zal samen worden bekeken hoe dit aanbod optimaler kan worden ingezet.

Er wordt opgemerkt dat dit geen uniek gegeven is. Er zijn signalen uit andere hoeken over aanbod dat onvoldoende wordt ingezet, terwijl de noden hoog zijn.

Er wordt aangegeven dat de brief vooral bedoeld is om de minister opnieuw attent te maken op de problemen die een paar jaar geleden ook werden gesignaleerd. Er is ondertussen extra geïnvesteerd in de crisisnetwerken. De volgende stap die moet worden gezet is zorgen dat de moeilijke doorstroom naar regulier verblijf wordt aangepakt.

Vanuit het crisismeldpunt wordt aangegeven dat de realisatie van het bijkomend aanbod binnen het crisisnetwerk ook veel afstemming vraagt met alle betrokken partners en een vertaling naar de juiste processen voor het team binnen het Crisismeldpunt. Dit vraagt tijd. Er wordt hiervoor begrip gevraagd van de partners.

7.2. Andere actuele info mbt actielijnen uit het crisis- en investeringsplan

De aanvraag vanuit West-Vlaanderen in het kader van de oproep “Opschaling van residentiële crisiszorg: versterking en verbreding bij meest complexe zorgvragen” werd ingediend op 13 september.

De voorbije maanden hebben een aantal bijkomende overleggen plaatsgevonden om de opstart voor te bereiden. Het blijft wachten op een antwoord van de overheden op de oproep.

8. Stand van zaken Werkgroepen en IROJ-regioplan 2024

- **Werkgroepen continuïteit en participatie – Samen in beeld**

Samen in Beeld is in september en oktober gelanceerd tijdens 3 introductiemomenten en is op 27 september voorgesteld aan de pers. De lancering is breed opgepikt door de media. De eerste 600 exemplaren zijn ondertussen geleverd, de bijkomende exemplaren zijn besteld. De verdeling in de regio is volop bezig. Extra exemplaren kunnen nog steeds worden [besteld](#).

Uit de feedback horen we dat hulpverleners er effectief mee aan de slag gaan.

Het IROJ spreekt zijn appreciatie uit voor het mooie resultaat.

- **Werkgroep Verontrusting - Inspiratiedag 22 oktober 2024**

De inspiratiedag van 22 oktober was een succes. We hadden een 235 deelnemers uit diverse sectoren en organisaties. Er waren 2 lezingen en 12 verschillende workshops. Er is een uitgebreide evaluatie van de deelnemers beschikbaar over de dag en de workshops. De evaluatie is positief, er blijft een grote nood aan dergelijke initiatieven.

Samen met de leden van de werkgroep zal verder worden bekeken wat de verdere aanpak is.

- **Netwerkstuurgroep Crisis – 2^e trefdag op 19 november**

Na de 1^e Trefdag voor crisisbegeleiders die plaatsvond op 20 juni, heeft op 19 november de tweede trefdag plaatsgevonden. Deze trefdag was bedoeld voor de crisisbegeleiders en verwijzers (CLB, OSD en 1G1P).

Er waren een 120-tal deelnemers. Het programma in de voormiddag bestond uit een toelichting over de werking van het crisismeldpunt en een lezing door Geert Taghon over het aan de slag gaan in een crisissituatie.

In de namiddag zijn de deelnemers in kleine groepjes aan de slag gegaan rond verschillende thema's.

In 2025 volgt een derde trefdag, de focus zal vooral liggen op intervisie.

- **Werkgroep Jongvolwassenen – Here I Go 2 december**

De werkgroep jongvolwassenen heeft op 2 december een voorstelling georganiseerd van “Here I Go”, met een panelgesprek achteraf.

Er waren een 85-tal deelnemers.

- **Werkgroep Jonge Kind**

De werkgroep is woensdag samen gekomen.

Op de agenda stond onder andere de opvolging van de feedback op de open brief vanuit de werkgroep omtrent het jonge en het ongeboren kind. Daarnaast is bekeken welk thema volgend jaar zal worden aangepakt. Er zal contact worden gelegd met Limburg rond het project “veilig en omringd opgroeien in de buik”, om te verkennen of we hier verder op in kunnen gaan.

Regioplan 2024 – stand van zaken financieel

De inzet van het regiobudget in 2024 wordt kort overlopen. De kosten van een aantal recente acties waren beduidend lager dan geraamd, waardoor er een 4.000 € restbudget zal zijn.

Er wordt opgemerkt dat het jammer is dat middelen voor de regio niet te volle worden benut.

Regioplan 2025 – 2027

Er wordt een nieuw Vlaams kader voor de regioplannen uitgewerkt voor de volgende 3 jaar. Hier komen we op een volgend IROJ op terug.

- Konekti organiseert in 2025 opnieuw de “week van het krachtgericht werken”. In dat kader is een actiefiche ingediend met de vraag naar financiële ondersteuning bij de organisatie (€ 5.000).
- Er wordt aangegeven dat Eén gezin één plan AanZet in 2025 een festival organiseert rond krachtgericht werken, met activiteiten in de verschillende eerstelijnszones van het werkingsgebied. Het heeft inhoudelijk veel overeenkomsten met de actie van Konekti. Ook AanZet zou hiervoor graag steun krijgen vanuit het IROJ. De actiefiche hiervoor zal nog worden bezorgd.

Er is momenteel nog geen zicht op mogelijke andere acties vanuit het IROJ (uitgezonderd de 3^e trefdag crisisbegeleiding). Heel wat werkgroepen zijn nog niet opnieuw samengekomen na de acties in het recente najaar.

Anderzijds lijkt het wenselijk om ook vanuit het IROJ te bekijken of er thema's zijn die momenteel niet door de werkgroepen worden aangeraakt, waarop inzet wel wenselijk is.

Besluit:

Het IROJ kijkt op 14 februari naar de inzet van het regiobudget. De aanvragen vanuit Konekti en AanZet zullen dan uitgebreider aan bod komen.

Stijn zal een oproep doen naar de voorzitters van de werkgroepen om voorstellen van nieuwe acties tegen 14 februari te bezorgen.

9. Signalen cliëntvertegenwoordigers

Cachet heeft in het najaar de expo “[Story of my skin](#)” geopend in Brussel. Cachet is op zoek naar locatie in West-Vlaanderen voor deze expo. Bij voorkeur een locatie die vrij toegankelijk is, met enig toezicht. Suggesties mogen worden bezorgd aan Tim Verbeke.

10. Stand van zaken in de regio

10.1 Stand van zaken uit de samenwerkingsverbanden één gezin één plan

Info vanuit de samenwerkingsverbanden:

- **1G1P AanZet:**

- An Rommel en Dieter Dochy (Opgroeien) zijn bezig aan hun kennismakingsbezoeken bij de samenwerkingsverbanden één gezin één plan.
Tijdens het gesprek met AanZet zijn 2 thema's besproken die breder relevant zijn:
 - de projectfinanciering wordt verder verlengd, vermoedelijk tot 2026, mogelijk tot 2029;
 - Middelkerke maakt vanaf 1 januari 2025 deel uit van de eerstelijnszone Middenkust. Deze gemeente wordt bediend door AanZet. Opgroeien verwacht niet dat 1G1P Noord-West-Vlaanderen Middelkerke zal bedienen en zal de financiering van de samenwerkingsverbanden ook zelf niet aanpassen. Er kunnen hierover wel afspraken worden gemaakt tussen de betrokken samenwerkingsverbanden. Er is geen duidelijkheid over de manier waarop de budgetten voor 1G1P zijn berekend per ELZ en het aandeel van Middelkerke hierin.
AanZet richt zich niet alleen naar de inwoners in de gemeente, maar werkt ook samen met het Huis van het Kind en het lokaal bestuur, dit wordt complex als men anderzijds buiten de ELZ moet werken.
In de stuurgroep van AanZet zal verder worden bekeken hoe hier best mee wordt omgegaan.
- Er wordt verder vorm gegeven aan de pilootprojecten basisondersteuning en vroegdiagnostiek.

- **Eén Gezin één Plan Noord-West-Vlaanderen**

- ook hier heeft de visitatie van An Rommel en Dieter Dochy plaatsgevonden.
 - De verderzetting van de projectfinanciering is uitgebreid besproken.
 - Wat de bediening van Middelkerke betreft zou het samenwerkingsverband Noord-West-Vlaanderen graag voorlopig de huidige situatie houden tot alles in zijn plooi zit en duidelijk standpunten zijn rond de regio-indelingen.
 - Er is aan Opgroeien gevraagd om voorzichtig te zijn met alle extra acties voor het team of voor het netwerk. In de toekomst zal worden bekeken of nieuwe acties vanuit het netwerk kunnen worden opgenomen.
 - Er werd ook aandacht besteed aan de rechtspersoon van de samenwerkingsverbanden en de preciaire zone waarin wordt gewerkt. Dit is in de praktijk niet altijd zo evident.
- Op 3 december werd een netwerkbeurs georganiseerd voor de partners in het netwerk.

- **Konekti**

- De "week van krachtgericht werken" vindt plaats van 5 tot 8 mei. Dit wordt volop voorbereid met de partners.
- Op 17 januari vindt een denkdag plaats voor het projectteam. Er zal worden bekeken hoe het samenwerkingsverband zich verhoudt tot alle opdrachten en projectoproepen en hoe je daar als samenwerkingsverband best mee aan de slag kan gaan.
- Frederik Declercq, de nieuwe teamcoördinator van Konekti is ondertussen gestart.

10.2 Lerende netwerken gedeelde verantwoordelijkheid & Project Ideale wereld

De werking van de projecten Ideale wereld zou verder worden verlengd. Binnen de stuurgroep van Co-ncept zal verder worden bekeken welke richting verder zal worden uitgegaan.

11. Korte berichten en varia

- **Agenda volgende IROJ's:**

- IROJ 14 februari 2025

- Brief “psychotherapeutische hulpverlening aan jongeren en hun context na misdrijf” (cfr hoger)
 - Regioplan IROJ
 - Hulpprogramma geblokkeerd Ontwikkelingstrajecten – JO-OW
- IROJ 28 maart 2025
 - Veilige huizen
- **Presentievergoeding IROJ-leden:** er wordt gevraagd om zo spoedig mogelijk te antwoorden op de berichten die hieromtrent worden bezorgd.
- **Bro Congres – maandag 3 februari 2025 – U Antwerpen**
 Dit netwerkevent wil ervaringen en praktijken in de kijker zetten die jongeren op weg naar volwassenheid vanuit verschillende sectoren ondersteunen. Inspirerende bijdragen van jongeren vormen de rode draad en keynotesprekers geven hun strafste inzichten prijs. Dankzij Europese middelen zijn gratis tickets voor jongeren tussen 15 en 25 jaar beschikbaar. Meer info kan je vinden via [deze link](#).
- **Reflecties vanuit de spiegel:**
 - Tijdens de bespreking vandaag werd op een gegeven moment de vraag gesteld of mensen zelf wel een hulpvraag hebben. Mensen hebben deze hulpvraag, maar durven ze niet altijd te stellen. Ze worden ook niet altijd geholpen.
 - Wat betekent de indexering van werkingsmiddelen voor mij als cliënt ?
 - Kan de tijd voor administratieve opvolging van subsidies niet beter naar mij gaan als cliënt ?
 - Wat is benutting ? Gaat het over nut of kwaliteit ?
 - Tijdens de bespreking van het regeerakkoord werd gesproken over dwingende kaders, sanctionering ... Dit maakt me bang.
Er zou anderzijds ook veel potentieel zitten in het regeerakkoord.
 - Samen in Beeld is een mooi geschenk om samen het gesprek aan te gaan over relaties.
- De voorstelling SERDI van Serdi Faki Alici is een aanrader.